

## «Οι Καρυάτιδες συνομιλούν»

Δεν αντέχω άλλο εδώ μέσα αδελφές μου! Έχω σκάσει! Πόσο καιρό θα μείνουμε κλεισμένες; Δε λέω για το καλό μας το έκαναν, αλλά...

-Πάλι Αντουανέτα μου άρχισες τα παράπονα; Τι σου φταίει; Ξεχνάς τότε που σε βρήκαν διαμελισμένη; Μέχρι και το σανδαλάκι σου είχες χάσει. Ενώ τώρα σε καθάρισαν, σε γυάλισαν, σε φύλαξαν μαζί με τις αδερφές μας σε αυτό το ολοκαίνουριο Αθηναϊκό μουσείο.

-Όχι Αυγούστα μου, έχει δίκιο η αδερφή μας. Να ήμασταν έξω, σε αυτόν τον γαλανό αττικό ουρανό, με το αεράκι να μας χτυπά το πρόσωπο, τις ακτίνες του ηλίου να λευκαίνουν τους χιτώνες μας και να λαμπυρίζουν!

-Αϊσέ μου, πολύ ονειροπόλα σε βρίσκω! Ξέχασες βλέπω τη φορά που δεν μπορούσες να αναπνεύσεις; Τα πνευμόνια σου σκίζονταν από τον βήχα και το καυσαέριο ή τότε που έβγαλες κάτι μαυρίλες πάνω σου λες και είχες πάθει σήψη; Εμένα μου το είπε ο γιατρός: «Ανούσκα, εσύ και οι αδελφές σου πρέπει να μπειτε μέσα. Το κλίμα αυτό δεν σας σηκώνει, άσε μην φάτε και καμιά βόμβα. Τόσα σας βρήκαν στο βάθος των αιώνων.»! Ελπίδα μου, τι λες;

- Κορίτσια οι καιροί άλλαξαν, οι άνθρωποι δεν είναι όπως παλιά. Από καταστροφές και βομβαρδισμούς επιβιώσαμε, δηλαδή κάτι μικρό τραυματισμούς τους έχουμε. Να! Τα χέρια μας λείπουν. Εσένα, Αντουανέτα μου το κεφάλι σου, άσε την απαγωγή της αδερφής μας Ελισάβετ. Αυτό όμως τα τελευταία χρόνια είναι απαράδεκτο. Φθάρηκαν τα ρούχα μας, κιτρίνισαν και μαύρισαν τα χαρακτηριστικά μας, ανάσα δεν μπορούμε να πάρουμε! Ίσως τελικά αυτή η κλιματική αλλαγή που ψιθυρίζουν όλοι αυτοί οι αρχαιολόγοι για να μην τους ακούσουμε να είναι χειρότερη και από τους βανδαλισμούς που υποστήκαμε. Δεν είναι όμως μόνο αυτό. Η αδερφή μας είναι σαν κι εμάς κλεισμένη σε ένα σκοτεινό μουσείο του Λονδίνου, μοναχή της. Εύχομαι να την δούμε σύντομα κοντά μας. Πάντως τα αντίγραφα μας κορίτσια μας μοιάζουν. Σαν κι εμάς στα νιάτα μας, τόσο ίδιες που δεν καταλαβαίνουν οι άνθρωποι τη διαφορά. Αυγούστα τι λες;

-Μια χαρά είναι τα αντίγραφα μας. Αυτό που πρέπει να γίνει είναι να μας διατηρήσουν σε καλή κατάσταση. Ο κόσμος άρχισε ήδη να μιλά. Ζητούν το λόγο, αρχίζουν να δρουν. Θα τα καταφέρουν! Το κλίμα θα γίνει καλύτερο. Οι άνθρωποι θα καταλάβουν το λάθος τους. Είμαστε εδώ για να διαφυλάξουμε την ιστορία του τόπου μας! Ελπίδα χαμογελάς;

-Ναι χαμογελάω, γιατί θα βγούμε έξω μόλις όλα αυτά τελειώσουν. Ας προσευχηθούμε όλες μαζί, τα μάτια των ανθρώπων για άλλη μια φορά να ανοίξουν και να είναι για καλό. Όλος ο κόσμος να έρθει εδώ, και όλοι μαζί ιστορίες πολλές θα πούμε. Ο ελληνικός πολιτισμός θα συνεχιστεί και θα αναγεννηθεί στο λίκνο από όπου ξεκίνησε. Είμαστε κόρες και αδελφές του κόσμου όλου. Κάτω από τον καθάριο



αττικό ουρανό και οι έξι μας θα προσέχουμε και θα διατηρούμε την ιστορία που οι άνθρωποι έφτιαξαν. Υπομονή αδελφές μου!

*\*Υπόμνημα: Τα ονόματα των Καρυάτιδων είναι φανταστικά και ο σκοπός τους είναι να δείξουν την πολυπολιτισμικότητα και την πολύπαθη ιστορία των μνημείων μας.*

*Αϊσέ*

*Αντουανέτα*

*Ανούσκα*

*Αυγούστα*

*Ελισάβετ*

*Ελπίδα*

*Τουρκία*

*Γαλλία*

*Ρωσία*

*Ιταλία*

*Αγγλία*

*Ελλάδα*